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Σπάνια παρέμβαση απ’ τον πρόεδρο του Ισραήλ 
για να βάλει «πάγο» στα σχέδια Νετανιάχου

θεωρούν τη μεταρρύθμιση ως ουσιαστική 
απειλή για την ισραηλινή δημοκρατία» τό-
νισε.
«Και οι δύο πλευρές πρέπει να καταλά-
βουν ότι αν κερδίσει μόνο η μία πλευρά 
–όποια πλευρά κι αν είναι– θα χάσουμε 
όλοι. Το κράτος του Ισραήλ θα χάσει».
Ο ρόλος του Χέρτζογκ είναι σε μεγάλο 
βαθμό τυπικός. Αλλά ο πρόεδρος θέλει 
να λειτουργήσει ενωτικά σε μια χώρα που 
είναι βαθιά διχασμένη.
Ο Νετανιάχου και οι υποστηρικτές του 
υποστηρίζουν ότι οι αλλαγές είναι απα-
ραίτητες για να χαλιναγωγηθεί ένα δι-
καστικό σώμα που κατέχει υπερβολική 
εξουσία.
Αλλά οι επικριτές του λένε ότι το σχέδιο, 
το οποίο περιλαμβάνει προτάσεις για την 
αποδυνάμωση του Ανώτατου Δικαστη-
ρίου του Ισραήλ, θα βλάψει το εύθραυ-
στο σύστημα δημοκρατικών ελέγχων και 
ισορροπιών της χώρας. Λένε επίσης ότι ο 
Νετανιάχου, ο οποίος δικάζεται για κατη-
γορίες διαφθοράς, υποκινείται από προ-
σωπική μνησικακία εναντίον του νομικού 
συστήματος και ότι αυτός και οι σύμμαχοί 
του έχουν βαθιά σύγκρουση συμφερό-
ντων.
«Θέλουν να καταστρέψουν το σύστη-
μα γιατί το σύστημα δεν ήταν καλό μαζί 

Ο 
πρόεδρος του Ισραήλ έκανε έκ-
κληση στον πρωθυπουργό Μπε-
νιαμίν Νετανιάχου να καθυστε-
ρήσει το επίμαχο σχέδιο του για 

την αναμόρφωση του δικαστικού συστή-
ματος της χώρας και αντ’ αυτού να επιδι-
ώξει συμβιβασμό με τους πολιτικούς του 
αντιπάλους.
Ο Πρόεδρος Ισαάκ Χέρτζογκ απηύθυνε 
την έκκληση σε διάγγελμα προς το λαό 
μια ημέρα πριν ο συνασπισμός του Νε-
τανιάχου θέσει το νομοσχέδιο σε ψηφο-
φορία στο κοινοβούλιο. Οι προτεινόμενες 
μεταρρυθμίσεις έχουν προκαλέσει εδώ 
και έξι εβδομάδες μαζικές διαδηλώσεις, 
σφοδρές αντιδράσεις από την αντιπολί-
τευση και μεγάλα τμήματα της ισραηλινής 
κοινωνίας και μάλιστα προκάλεσαν μια 
συγκαλυμμένη προειδοποίηση από τον 
πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν.
«Αισθάνομαι, όλοι νιώθουμε, ότι βρι-
σκόμαστε σε μια στιγμή πριν από μια σύ-
γκρουση, ακόμη και μια βίαιη σύγκρου-
ση, ένα βαρέλι με εκρηκτικά πριν από μια 
έκρηξη», είπε ο Χέρτζογκ.
«Η μεταρρύθμιση είναι η δημιουργία ενός 
στρατοπέδου που αισθάνεται ότι οι εξου-
σίες [των κλάδων της κυβέρνησης] είναι 
ανισόρροπες», είπε ο Χέρτζογκ. «Υπάρ-
χουν ένα εκατομμύριο πολίτες εδώ που 
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τους», είπε ο Eliad Shraga, πρόεδρος του 
Movement for Quality Government στο 
Ισραήλ. 
Το κίνημα έχει προγραμματίσει μια μα-
ζική διαδήλωση έξω από την Κνεσέτ, το 
ισραηλινό κοινοβούλιο, τη Δευτέρα, και 
αναμένεται να παρευρεθούν δεκάδες χι-
λιάδες πολίτες.
Ο Χέρτζογκ προέτρεψε τον Νετανιάχου να 
αναβάλει την ψηφοφορία της Δευτέρας 
και αντ’ αυτού να ξεκινήσει διάλογο με 
τους αντιπάλους του. Λέγοντας ότι και οι 
δύο πλευρές έχουν βάσιμα επιχειρήματα, 
πρόσφερε ένα σχέδιο πέντε σημείων ως 
βάση για διάλογο.
Δεν υπήρξε άμεση απάντηση από το γρα-
φείο του Νετανιάχου.

Μπερλουσκόνι: Επίθεση στον Ζελένσκι και μήνυμα στον Μπάιντεν

αυτό, ο συγκεκριμένος κύριος θα διατά-
ξει κατάπαυση του πυρός», πρόσθεσε ο 
«Καβαλιέρε».
Η ιταλική κεντροαριστερά σχολίασε τις 
δηλώσεις αυτές τονίζοντας ότι«ο Μπερ-
λουσκόνι τάσσεται στο πλευρό του Πού-
τιν». Βουλευτές του κεντροαριστερού 
Δημοκρατικού Κόμματος ζήτησαν να 
μάθουν ποια είναι η άποψη της πρω-
θυπουργού Τζόρτζια Μελόνι επί του θέ-
ματος.
Ήδη πριν από τις εκλογές της 25ης Σε-
πτεμβρίου, ο αρχηγός της Φόρτσα Ιτάλια 
είχε δηλώσει ότι με την επίθεσή του, ο 

«Η 
Ουκρανία καταστρέφεται 
και οι στρατιώτες και οι 
πολίτες της χώρας σφά-
ζονται. Αν ο Ζελένσκι 

σταματούσε να επιτίθεται στις δύο αυτό-
νομες δημοκρατίες του Ντονμπάς, αυτό 
δεν θα συνέβαινε. Κατά συνέπεια κρίνω 
πολύ αρνητικά την συμπεριφορά του κυ-
ρίου αυτού», δήλωσε ο Μπερλουσκόνι.
Μετά την άσκηση του εκλογικού του δι-
καιώματος σήμερα στο Μιλάνο για τις 
περιφερειακές εκλογές της Λομβαρδίας, 
ο Ιταλός πρώην πρωθυπουργός Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι αναφέρθηκε και πάλι, 
επικριτικά, στον Ουκρανό πρόεδρο Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι.
«Αν ήμουν πρωθυπουργός δεν θα πήγαι-
να ποτέ να μιλήσω με τον Ζελένσκι, διότι 
διαπιστώνουμε ότι η χώρα του καταστρέ-
φεται και ότι οι στρατιώτες και οι πολί-
τες της χώρας του σφάζονται. Αν σταμα-
τούσε να επιτίθεται στις δύο αυτόνομες 
δημοκρατίες του Ντονμπάς, αυτό δεν θα 
συνέβαινε. Κατά συνέπεια κρίνω πολύ 
αρνητικά την συμπεριφορά του κυρίου 
αυτού», δήλωσε ο Μπερλουσκόνι.
Υπενθυμίζεται ότι το κόμμα του, Φόρτσα 
Ιτάλια, συγκυβερνά στην Ιταλία μαζί με 
την Λέγκα και τα Αδέλφια της Ιταλίας, 
της Τζόρτζια Μελόνι.
«Ο Μπάιντεν πρέπει να υποσχεθεί δισε-
κατομμύρια και όχι όπλα. Με τον τρόπο 
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Πούτιν ήθελε μόνο να αντικαταστήσει 
την κυβέρνηση του Κιέβου, «με καθώς 
πρέπει ανθρώπους».
Η Τζόρτζια Μελόνι είχε απαντήσει ότι 
«όποιος αμφισβητεί τον ατλαντισμό της 
Ιταλίας, τάσσεται εκτός κυβερνητικής 
συμμαχίας». Και σήμερα, πηγές της ιταλι-
κής κυβέρνησης άφησαν να διαρρεύσει 
ότι η στήριξη της Ουκρανίας από μέρους 
της Ιταλίας είναι ξεκάθαρη και σταθερή, 
όπως προβλέπει το κυβερνητικό πρό-
γραμμα και επιβεβαιώνουν οι θέσεις και 
αποφάσεις της κυβερνητικής πλειοψηφί-
ας στο κοινοβούλιο της Ρώμης.


